J’ai grandement apprécié la lecture de ce livre. Moi qui n’ai jamais volé, que ce soit dans un avion léger ou en planeur, c’est avec fascination et intérêt que je me suis envolé dans ce récit qui fleure bon, dès le départ, les sensations enivrantes que peut procurer le fait de voler, de sentir l’air effleurer son visage, de voir les cimes des montagnes et les paysages au sol sans aucune barrière protectrice. Déjà, rien qu’avec ça, j’ai été embarqué. Surtout que l’auteur, en fin connaisseur du sujet, ne tarit pas d’informations et de détails techniques sur le vol ( qui pourraient s’avérer précieux pour quiconque désirerait se lancer et essayer). Au-delà de ça, évidemment, il y a une histoire, une intrigue qui met en scène un homme, Chris, qui va être victime d’une ( et même de plusieurs tentatives d’assassinat sur sa personne, par des personnes en col blanc peu scrupuleuses et ne pensant qu’à leurs propres intérêts financiers et au profit. Des personnes que Chris dérange et dont il dénonce les agissements. Et c’est pour cette raison qu’ils attentent à sa vie…
J’ai trouvé l’idée du parallèle entre les montées de son planeur et les descentes introspectives, véritables plongées dans son inconscient, très originale. On va donc remonter le fil de la vie de Chris, ses anciennes conquêtes, ses amis, sa famille, son adolescence, son enfance, jusqu’à la vie de ses parents… Et, à travers son parcours, on apprend des choses sur les relations hommes/femmes, et leur évolution.
Je ne vous gâcherai pas la surprise sur ce qu’il adviendra de Chris et de son vol périlleux, ni la fin qui vaut le détour ( les questions sont là et le suspense est bien mené ! ) , le tout servi par une plume des plus agréables.
Pour conclure, si vous voulez découvrir l’univers de l’aéronautique et des criminels en col blanc qui peuplent malheureusement notre société, foncez, décollez !
